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FElELŐS SZERKESZTŐ 

VUCHETICH ENDRE 

Ei 

Mi vagyunk az utolsó nemzedék, 

Aamely segithet és jóvátehet min- 

.. (Albrecht a Hitel első szá- 

skszor elfogja az embert a kétség 

itlen-e, a sors egy pillanatnyi szeszé- 

s az, ami velünk történik? Aki felszi: 

n néz e kérdések mögé, talán azt hi- 

hogy tényleg ugy van: életsorsunk 

tlenekből és esetlegességekből áll. 

zonban mélyebben nez az elébe 

edő kérdések szemébe, az érzi: 

annek, ami velünk történt, annak a 

avát valamikor elhintették és mi most 

zzük annak gyümölcsét, jövendőnk 

ont aszerint alakul, amint annak alap- 

most lerekjuk. Ha az egyes emberek 

tsorsa nem lehet véletlenek és eset- 

ességek játéka, az emberek nagy 

portjainak, a népeknek, ne lenne 

medeltetésük és külderésük? Lehet-e vé- 

vélel lelen játéka az, hogy egyik nép tenger- 

kot árad szét nagy területekre, a másik 

dig hellémverte szikleként emelkedik 

ajgó tengerbél? Minden népnek, 

kis megvan a küldetésünk és 

z ifjuság és a 

tozatos is, kventitásában és kvalitásában 

rint fogunk megméretni és könnyü 

« vagy sulyosnak találtatni, amint en- 

a küldetésnek meg tudunk felelni. 

üldetés egész embereket követel, 

em riadnak vissza a nehézségek- 

makaplik és fáradtságiól izzadva, viharban áz- 

és fázva, a cél felé előre haladnak. 

íluki a ussolini irja: „Csendes tengeren, da- 
á vitorlákkal evezni, a gyávák és fél- 

gyelmüek is tudnak. A fönséges, a 

gy és hősles: akkor is hajózni, mikor a 

ámok vihara mindent elsőpömni lát 

. Ha a célhoz vezeiő uton akadályok 

csulnak elénk, ugy ez nem csügge- 

re csábit, hanem erőgyüjtésre ser 

t. Látjuk más népek hatalmas alkotá- 

it, páratlan összetartásukat, fegyelme- 

tségüket. Sokszor elfog a csüggedés 

elhitetjük magunkkal, hogy nálunk ez 

megvalósítható. Elfelejtjük, amit 

soknál csodálunk, az ott sem egy óra 

t született meg, ott sem váltotta ki 

végeznek 

egy lángoló beszéd, vagy gyujtó 

ágcikk. A társadalom minden rétegét 

n-külön munkába állitó szervezetek 

I, hiányzik a melység és hiányzik az 

ségesség. Nem hatolnak a mélyre, 

részletmunkát és nem 

elik fel minden társadalmi osztály min- 

n tagját. Egyesületeink vannak bőven, 

nincs meg közöttük a munkamegosz- 

. Egymásnak csinálnak konkurrenciát, 

degyik a másikat akarja legyümi, de 

észetesen a másik kárán. Kevesebb 
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dő jöven 
és igy hiányzik a munkamegosztas. A 

legnagyobb baj azonban összes egyesü- 

leteinknél és szervezeteinknél az anyag- 

ban, az emberekben van. Hihetetlen, 

hogy fegyelmezetlenségünk miatt mi- 

lyen nehezen vagyunk megszervezhetők. 

Ezt a szemoru tényt már Széchenyi is 

megállapitotta. Annyi individuális érté- 

künk van, mint talán egy népnek sem. És 

talan ez ckozza vesztünket. Nagyon ne 

héz ezeket a külön-külön egyéniségeket 

szervezetbe tömöriteni és fegyelemnek 

alávetni. Kell azonban egyszer valekinek 

ekadnia, eki ezt is meg tudja tenni. És 

ha akad, ezren és ezren lesznek, akik 

követik a hivó szót, akiknél visszhangra 

talál az ébresztő hang. Itt vár nagy sze- 

rep az ifjuságra, leányokra és fiukra egy- 

aránt. Az itju lelkekben már kezd égni 

a most még pislákoló tüz. Hiszünk ezek- 

nek az ifju lelkeknek az erejében, mert 

a leleknek az ereje nemcsak mérhetei- 

len nagyságu, hanem káprázatosan vál- 
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végtelen. Ezeknek a lelkeknek az ereje 

feszitő erő, hajtó, lenditő, az elavult lo- 

mot pusztitó, alkotni tudó, átalakitó, ki: 

tartó, lelkesitő erő. Mi átérezzük és tud- 

juk annak az igazságát, amit RavVasz 

tászló eüspök mondott: 

- Még nem vagytok vesztes csaták- 

nak katonáil, de az élet ma különb em- 

bereket kiván, mint bármikor máskor és 

ha nem véáltok különbbé, nem tudtok 

megállni. Csek egy ut van: a belső nagy- 

ság utja. 

Nekünk nem jajgató, keztördelő embe- 

rek kellenek, hanem testben és lelekben
 

erős egyénekre van szükségünk, hogy 

helyt tudjunk állni, megmentsük ma: 

gunknak a jelent és az utánunk követke- 

ző nemzedékeknek a jövőt. Fei kell 

riasztanunk az alvókat. Fel kell ébred- 

nünk, meg kell találnunk egymáast, hogy 

együtt erősepbek legyünk. Nem szólok 

a kislelkükhez, akik megtorpannak az 

első nehézség előtt, nem szólok a Ki- 

csinyhitüekhez, akik elvesztik bizalmu-: 

kat, emint beborul az ég és hullámzan 

kezd a tenger. Nem szólok a félénkek 

hez, akik nem merik megengedni a vi- 

torlákat és nem mernek kiereszkedni a 
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mélységek fölé és nem szólok a fárad- 

takhoz sem, akik csüggedten, ölbetett 

kezekkel s lehorgasztott fejjel ülnek. 

szólok azokhoz, kiknek erős a szivük 

és erős a hitük, ekik biznak a lelkek égő 

tüzépen. Szólok azokhoz, kiket nem bá- 

tortalanit el csekély számunk, erőink fo- 

gyatékossága és gyarlóságaink sokasá- 

ga s nem esnek kétségbe, ha a nehéz- 

ségek hullámait tornyosulni látják. Szó- 

lok azokhoz, akik hisznek a népek törté- 

nelmi küldetésében, kik biznak abban, 

hogy küldetésének maroknyi népünk is 

meg tud felelni és tudjak, hogy a népe- 

ket nem nagy számuk, nem kincseik vagy 

fegyvereik sokasága, hanem erős lelkük 

teszi képessé arra, hogy feladataiknak 

Isten segitségével megfeleljenek. Ha 

látjuk a nemes célt, ha meg tudjuk te- 

remteni megszervezettségünket, nem 

lankadó hittel bizva itju lelkünk erejé- 

ben, akkor az a mottó, melyet cikkem 

elejére tettem, egykor igy fog hang 

ani: 

Ez volt az a nemzedéek, amely segitett, 

amely jóvátett mindent. 

Deminich László. 

Szovjetoroszországban a tömeges 

letartóztatások, összeesküvési perek 

és kegyetlen kivégzések ellenére to- 

váb forr az elégedetlenség. Szovjet- 

ujságok jelentése szerint január 22- 

én Stalin ellen ujabb merényletet ki- 

séreltek meg. 

Két müszerész, aki a Kreml- 

ben dolgozott, a vörös diktá- 

tor dolgozószobája alatt po- 

kolgépet akart elhelyezni. Sa- 

piro Leó tisztviselő észre- 

vette a merénylet előkészité- 

sét és azt megakadályozta. 

Jutalmul a kommunista párt végre- 

hajtó bizottsága a legnagyobb szovjet 

érdemrenddel, a vörös csillaggal tün- 

tette ki. Stalin azonban nem biztos 

benne, hogy nem kerül-e sor a mée- 

rénylet megismétlésére és azért na- 

ponta változtatja a Kremlben dolgo- 

zószobáját. Intézkedések történtek 

ezenkivül a védelmi rendszabályok 

megszigoritására is. 

mia tegnap ülést tartott, 

mat szavazott, 

, 

volna. Hiányzik az egységesség 

A szovjetorosz tudományos akadé- 

amelyen 

Bucharint, az Izvesztija főszer- 

kesztőjét, kitaszitotta a tagok sorából. 

Az akadémia azután Stalinnak bizal- 

ugyanakkor pedig 

Troczkij hiveinek áruló magatartá- 

sát megbélyegezte és felszólitotta a 

jetoroszországot Troczkij utolsó hi- 

veitől is. 

Moszkvában különben teg- 

nap nagy katonai összeeskü- 

vést lepleztek le, amelynek 

célja az volt, hogy az orosz 

fővárosban lázadást készitsen 

elő és a zavart Radek és fár- 

sainak a börtönből való Misza- 

baditására használja fel. Az 
állami titkos rendőrség hét 

magasrangu tisztet tartózta- 

tott le. Ezek között van Mo- 

silov ezredes is, akit maga 

Voroszilov hadügyi népbiztos 

hallgatott ki. 

Prágai jelentés szerint Troczkij hi- 

veinek csebszlovákiai szervezete, 

amelynek tagjai között számos szó- 

cialista iró is van, tegnap manifesz 

tumot adott ki, amelyben tiltakozik 

a moszkvai perben követett eljárás el- 

len. A manifesztumban hangsulyoz- 

zák, hogy már a Kamenev és Zi 

novjev ellen lefolytatott per sem 

volt más, mint az igazságosság kigu 

felülmulja az elsőt és 

azt bizonyitja, hogy milyen 

rettenetes módszerekkel igyek- 

kormányt, hogy tisztitsa meg Szov- szik Stalin kormányrendsze- 

r 

nyolása, amely ártatlan emberek ki
- 

végzésével végződött. A jelenlegi m
á- 

sodik per azonban borzalmasságban 

Nagy katonai összecsküvési 
lepleziek lc ismét Moszkvában 

re tarthatatlanná vált helyze- 
tét mesterségesen fentartani. 

A moszkvai per tegnapi tárgyalá 

sán Kniazev vádlott azt vallotta, 

hogy a troczkijista szervezett 1934- 

ben ötszáz vasuti balesetet és üzemi 

zavart idézett elő, ezeknek száma pe 

dig 1985-ben már kétezerre emelke- 

dett. Az egyik vasuti balesetnél hu- 

szonkilene vörös katona vesztette éle 

tét. A vádlottaknak nyilvános tár- 

gyaláson való kihallgatását ezzel be- 

fejezték és a biróság zárt tárgyalást 

rendelt el. Ezen Radek, Pjatikov és 

Szokolnikov tővádlottakat arra vo- 

natkozólag hallgatták ki, 

hogyan akarták Szovjetorosz- 

országnak általuk tervezett 

uj felosztását keresztülvinni 

és a mai Oroszország terüle- 

téből mely külföldi államok- 

nak milyen részt szándékoz- 
tak juttatni. 

A Moszkvában leleplezett katona 

tiszti összeesküvéssel kapesolatosan 

emlegetik Tuchacsevszkij mar- 

sall nevét is, A marsallt Voroszilov 

tábornok, hadügyi népbiztos maga 

elé idézte, aki kihallgatta. Tuchacsev 

szkij jelenleg még szabadlábon van 
ugyan, azonban állandóan két titkos 

rendőr figyeli miden mozdulatát. 
Megirtuk, hogy letartóztatták 



Txoszkj Leó második at Szergej] 
Szedot ie Ezzel kapcsolatosan a Mexi- 
kóban tartózkodó Troczkij az ujság 
irók előtt kijelentette, hogy a szovjet- 
haftóságok fiát bizonyosan borzalmas 
kinzásoknak fogják alávetmi, hogy 
teljesen Jehetetlen büntények bevalla- 
sát csikarják ki belőle. Stalinnak az 
a terve, hogy Troczkij fiából apja el- 
leni vallomásokat akar kizsarolni és 

kész arra is, hogy azt meg- 

gyilkoltassa éppen ugy, ahogy 

arra is elkészült, hogy embe- 

Kl, 

rek százait ölesse meg, 

asakhogy engem - fejezte be nyilat- 
kozatát Troczki - erkölcsileg lehe- 
tetlenné tegyen és megakadályozzon 

l 

Politika és kü iltö 

tatták a honvédelmi vitát. 

téshez és kivánatosnak tartotta, hogy 

hogy 
két évi katonai szolgálati időt 
tartja elégségesnek Dupont képvise- 

számos repülőtisztet áthelyeztek. Sze- 
rinte ez a kommunisták befolyása 
a. eeék *eeeé *.*... abban, hogy a világnak mindazt ell 

mondjam, amit tudok. Fiam sohasem 
avatkozott be a politikába és nem volt 
tagja semmiféle kommmunista szerve- 

zetnek, 

Troczhij iélti 
Ha életét 

a 

Amióta Troczkij értesült fiá 

o Oszor n t letar 

s lidétenyoe 

en hogy 

kiv égzik Mexikó-City 
g a szovjet titkos rendőrügymnő. 

keitől és 

nincsen kizárva, ezek hogy 

"agy merényletet terveznek, 
vagy pedig megkisérlik a 

volt népbiztost elrabolni. 

A mexikol kormány er 1e 
tel megerősitet Ir 

az őrséget. 

nasabb barátait fogadja. 
A Fárisban meggyilkolt Nava 
n orosz ujságiró holttesté a laká 
sán ravatalozták fel. Az iróasztalában 
talált iratok átvizsgálása még fol ya 
matban van. 

Navasin állitólag a francia- 
országi troczkijisták pénzke- 

való tekintet 

. 

zelője volt. Keresnek egy szervezte a szükséges tisztviselői orosz ügyvédet, aki tudott katrtis. 
réla, hogy Navasint az orosz 
szovjet halálra itélte és hogy 
az itletet hamarosan végre- 

hajtják. 

hadek számára 
nimcs kegyelem. 

, 

és a polgári lakos ság élelmezését meg 

doskodnak a főváros élelmezéséről, ne 

tok a 

előtt megménrgezik a madreiii vizveze- 

lását amnyira biztosra 
Franco tábornok már ki 
Madrid uj főpolgármesterét és meg- 

tokon kisebb tüzérségi harcok voltak. 
A temgeren az Es pana mevü nem- 
zeti hajó feltartóztatta a kormány 
egyik hajóját, amaely Santander felé 
tartottt és át akarta azt kutatni. 
vegőben erre négy vörös repül 

a légi raj pontos mozgósitási tervvel 
rendelkezzék. Kijelentette, a 

nem 

lő kifogásolta, hogy az utóbbi időben 

ldi beavatkozás 
nem érvényesülhet a francia hadsereg 

kebelében 
A framcia kamarában tegnap foly- 

Georges 
Potut hozzászólt a légügyi költségve- 

alatt történt. Ez pedig nem egyéb, 
mint idegen hatalom beavatkozása. 
Pierre Cot légügyi miniszter hangsu- 
lyozta, hogy a hadseregben nem en- 
gedi sem a politikai, sem pedig a kül- 
földi beavatkozást érvényesiteni. 
Tényleg történtek áthelyezések, azon- 
ban ezekre a szolgálat érdekében volt 
szükség. Az áthelyezett pilóták külön- 
ben valamennyien előléptek, 

Máéá 

Madrid uj polgármesterét 
is kinevezte : már a nemzeti 

csapatok vezére 
Spanyolországban a mostoha időjá- 

rás a nemzeti csapatoki legnagyobb ré- 
szét toválbbra is tétlenségre kénysze- 
riti. Ez az állapot elsősorban a Madri- 
dot ostromló nemzeti hadseregre vo- 
natkozik A par. ancsnokság ezt az időt 
arra használja fel, hogy a katonaság 

szervezze. Számolnak ugyanis Madrid 
közeli eltoglalásával és már előre gon- 

be ü az tás 

hiztosra ve zik, hogy a kormaán 
fővárosból való kivonulásuk 

et és a kutakat. A í főváros elfogla- 

veszik, hogy 

is nevezte 

a 

Bilbaoi jelentés szerünt egyes firon- 

A le- 

Az angol kormány örvend, hogy sike- 

Most már csak arról van szó, hogy 

lent meg, amely az Espanat tervének 
kivitelében megakadályozta. Az Espa- 
na ezután eltávozott. 
A sevillai hadbiróság három vörös 

milieista fölött itélkezett, akit gyilko- 
láson értek. Két milicistát halálra, 
egyet pedig husz évi kényszermut kár 
itéltek. 

Anglia kormánya a francia, német, 
olasz, portugál és szovjet kormányok- 
hoz jegyzéket melyben közli, 
hogy január 9iki jegyzékére meg- 

kapta válaszukát és ei azt 

[ 

mégraktáron 

szöveteket, vászom 
kat, asztalneműek 
egyéb í cxtiláru 

olcsón 
kináljuk megvét 

divatamhae IV., a róm. kathol 
templommal szemben 

kezésnél, Jenő pedig egy 
gyógyszertárban talált fogla 
Ezen állását később a sokkal 
javadalmazott vasuti munka 
lői állással cserélte fel, mérnök l 
ja mellett, aki a vasut épitésben 
vezető mérnök dolgozik. A 
Becsky Jenő hazajött látogatóba 
három hónapot töltött Fratelian 
szüleinél, Ezen idő alatt meleg 
ság fejlődött ki közte és egy 
leányismerőse, Bayer Juci, B 
Géza tekintélyes timisoarai 
leánya között. A fiatalok ba 
ból szerelem fejlődött és a fiu vig 
utazása után is tovább levee 
leánnyal. Egy szép napon ismé 

tült az egyes kormányok között fon- 
lésekben egyetértést létrehoz- 

ezek a válaszok a seml legességi bizott- 
ság elé kerüljenek. A német és olasz 
kormányoknak az angol jegyzék kü- 
lön is köszönetet mond, hogy a Spa- 
nyolországban már ott levő külföldi 
önkéntesek eltávolitását kivánják, Az 
angol kormány helyesli az önkénte- 
seknek Spanyolországba való beözöm- 
lésének megakadályozására irányuló 

kivánságokat és kéri a kormányokat, 
hogy az erre vonatkozó rendelkezést 
ugyanegy időben léptessék életbe. Ki- 
vánatos továbbá, hogy a spanyol ha- 
tárok ellenőrzéség is hamarosan ki- 

ta e....... 

je 
..... .a 

* 

mondja a semlegességi bizottság. 
e.. 

Megirtuk, hogy a moszkvai per fő 
vádlottjának, Radeknek ösz édes. 
anyja Stalinhoz kegyelmi kérvényt in- 
tézett, amelyben egyetlen fia életéé 
Kkönyörög. A szegény öreg asszony re 
ménye összeomlott, mivel érvénye 
mnen jutott el és nem iís fog eljutni 

.ete **e.e 

Báusági izány és 
a messzi Keleten fekvá 

Erdekes házasság hire énkezett az 

ifiu házassága 
Tehecáutan 

méler és az orosz határtól a Nagy 

tinescu meghatalmazott mi 

kat intézett a fiatal párhoz, k 
vén, hogy teheráni müködése alat! 
az első házasságkötése. A hiva 
szertartás után a követ 
látta az uj házaspárt a két t 
együtt és sokáig elbeszélgetett 

érkezett beutazási engedéllyel 
Juci részére, angol fontra szóló 
kel és egyéb szükséges utabigaz 
sal. természetesen a szülőkhöz i 
zett meleg sorokkal, amelyekben n 
kéri a leány kezét. 

A többi már filmszenüen pe 

A kihirdetést foganatositják 

án végre uia el a menya 

Oroszországon át, ahol Bakub 
Kaspi tenger kikötőjében, szállt 
ra. A fuloldalon a perzsa kik: 
Pahleviben, már várta a vőlegén 

házasságkötést a teheráni román 

vetségen december 1ő-én Cons 

foganatositotta, aki szivélyes 

z 
aSre 

ázsiai Iránból, amelyet még nemréeg 
Perzsiának hivtak: Írán, kölönösen 
természeti kincseinek gazdagsága ré- 
vén, ütköző pontja az angol és orosz 
érdekeknek. A perzsák és Irán jelen- 
leg császára azonban fokozatosan 
emeli ki országát a gazdasági rab- 

ágból. Irán, amelynek területe öt- 
ször akkora, miht Nagyromániáé, ez- 
deig nem birt vasuttal. Most épül az 
első vasut, amelynek hossza 1500 kiló- 

Öceánig huzódik A mérnökök százai, 
a mupkésok tizezrei dolgoznak a vas- 
utvonal kiépitésén. Magyarok, néme 
tek, oroszok, franciák, olaszok, své 
dek, dánok, mint alkalmazottak és 
mint vállalkozók lepték el az egész 
országot és tárt karokra találtak. 
Igy került ki Timisoaráról Becsky 

László mérnök és öccse, Becsky Je- 
nő gyógyszerész is ezelőtt öt évvel 
Perzsiába, ahol László a vasuti épitházak vezérigazgatójává nevezte 

vare rerdimánd-szálló Magar Nőcgyict bál 
memm Meghivó nincs eegyek a pénztárnál kaphatók zaosma 

egyébként a román nyelvet töké 
sen beszélő házaspárral. Az 
áldásban a Teheránban élő misszi 
rus pap részesitette őket. 

Salinhoz A kérvényt t ugyanis Radek 
anyja továl végett a 
orosz nagyköv. tségre küldötte. 

Datjan nagykövet azonban 
a kérvény továbbküldését el 
utasitotta és kijelentette, 
hogy nem fajlandó egyetlen 

lépést seni tenni az aruló Ra- 
dek érdekében. 

varsói 

A fogházak uj vezérigazga 
Őfelsége Carol király tegnap a ; 
azt a dekrétumot, amellyel Mumnt 
nu Donar chisinauj táblabirót a 

február 



z angol rendőrség és a gáztá- 
lleni védekezés. Az angol alsó- 

ba Geoifrey államtitkár Kil 

képviselő kérdésére kijelentette, 
ndoni rendőrséget teljesen 

ik a gáztámadások elleni véde- 

éle. Ez a kiképzés rövidesen befe- 

és akkor a londoni remdőrök 

4 a helyzetben lesznek, hogy a 

ágnak egy esetleges gáztámadás 

aa 

ható, a nappali 
fölé emelkedik, 

aaaAa.....
... 

- Enyhe esős idő, Az időjárás enyhü- 

lése, amely már szerdán este bekövetke- 

zett, tegnap tovább tartott, Tegnap reg- 

gel a hőmérséklet a fagypont alatt volt 

ugyan, azonban napsütés mellett csak- 

hamar bekövetkezett a felmelegedés és 

az olvadás. Este kilenc óra után három 

fok meleg volt. Ugyanakkor eső is esett. 

Gyenge légáramlás, sok helyen köddel, 

nyugaton eső, vagy havaseső, a maga- 

sabb hegyeken havazás és zuzmara vál- 

hőmérséklet a fagypont 

erika felfedezése óta az Ujvilá- 

em pusztitotta még olyan borzal- 

és nagykiterjedésü árviz, mint a 

ani. Eszakamerikában, ahol olyan 

mas folyók vannak, mint a Misei- 

a Hudson, a Lawrence River, az 

és amelynek számos nagy tava 

an, igen gyakori az árviz, de ez 

I hata n kiépitett gátakkal 

kagátak rendszerint 

nak a magasra emelkedő vizekkel 

csak olykor fordul elő, hogy kul- 

It területeken kilépnek a folyók 

rükből. Vadon vidékeken és a 

Eszakamerikában olyan nagy- 

arányu hóolvadások és szaka- 

datlan felhőszakadások vol- 

k, amelyeknek következ- 

ében a folyók és tavak any- 
ira megduzzadtak, amire 

még sohasem volt példa. 

ugva rohamó viz irtózatos nyomá- 

k a gátak nem birtak ellentállani 

z okozta a mostani, méreteiben 

ülálló nagy katasztrófát. Az ár- 

onbam még mindig emelkedik. A 

ssipi felső folyásánál olyan hatal- 

viztomegek jelentkeznek, amelyek 

ormány gyors intézkedéseit tették 

ségessé. A közigazgtási hatóságok 

rjesztése alapján a hadügyminisz- 

m az árviz által veszélyeztetett 

éknek kiüritését rendelte el Ez a 

tés Cairo várostól egészen New- 

ansig terjed a Missisipi mindkét 

án, százhatvan kilométer széles- 

em és kétezerötszáz kilométer hosz- 

ágban. 

A kiüritésre kerülő terület 

nagyobb, mint egész Németor- 

szág. Körülbelül egy millió 

embert kényszeritenek a ható- 

ságok lakóhelyének elhagyá- 

sára. 

gyesült-Államok létezése 

Egy millió hajléktalanja 

an már a világ legnagyobb 

árvizkatasztrófájának 

óta 

nem volt eset ilyen nagymérvü 

gyors lakásváltozásra. A hadügy- 

térium ehhez a nagytömegü em- 

llitáshoz harmincötezer katonai 

rautót küldött a helyszinére. Az 

állitásra kerülő emberek csak a 

ikségesebb dolgaikat vihetik ma- 

al. Senki nem utazhatik nagy 

gal. Az igy kilakoltatott embe- 

Az árviz még egyre nő. Louis- 

ville és Cranville városok tel- 
jesen elpusztultak. Amit a 

viz megkimélt, azt a tüz pusz- 
titotta el. Ezekben a városok- 

ban kihirdették az ostromál- 

lapotot, mert valóságos ban- 
dák alakultak az elhagyott la- 

kások kifosztására. 

Számos tettenért nablót a helyszinen 

agyonlőttek. Ennek ellenére azonban a 
gangszterek vakmerősége még mindig 
nem szünt meg. 

Az árviz következtében hajléktalan- 
ná vált emberek száma már jóval fe- 
lulmulja az egy milliót. Egyes jelen- 

tések szerint a habokban eddig ötszáz 
ember lelte halálát, más jelentés sze- 
rint az áldozatok száma ennéi sokkal 

nagyobb. Eddig háromszáznegyvenöt 
vizből kifogott holttest személyazo- 
nosságát sikerült megállapitani. Az 

elárasztott vidékeken éhinség és leir- 
hatatlan nyomor uralkodik. 

Az embereknek nemesak élel- 
miszere nincsen, hanem még 

az ivővizet is nélkülözik. A 

e
 

borzalmasak. Az elöntött terü- 

leteken kolera, tifusz, vör- 

heny, iniluenza és más ragá- 

lyos betegség terjed a kétség- 

beesett lakosság között. 

Szakértők véleménye szerint Ameri- 

ka középnyugati államaiban az árviz- 

veszedelem még két hétig is eltarthat. 

Számolnak azzal, hogy a Missisipi fel- 

ső folyásánál a gátak minden órában 

átszakadhatnak. Ha ez bekövetkezik, 

nagyobb méreteket ölt. 

Az Assoiated Press közli az ameri- 

kai árviz eddigi mérlegét. Eszerint az 

árviznek az Ohio folyó kiáradása kö- 

vetkeztében kétszázkilencvenhárom 

halottja van. 
A hajléktalanok száma 958.500. 

Az anyagi kár négyszáz mil- 

lió dollár. Az árviz tegnap 

érte el a kulminációs magas- 

ságot. 

Napok őta megszünt az eső, sőt már 

kisütött a nap. Remélik, hogy ha az 

időjárás továbbra is ilyen kedvező 

marad, ugy az árviz két hét alatt visz- 

közegészségügyi viszonyok 

Szombaton, január 30-án Berlinben 

és egész Németországban nagy fény- 

nyel üneplik meg a harmadik biroda- 

lom megalakitásának évfordulóját. 

1933 január 30-ánvetteát a kormányt 

Hitler vezérkancellár ugyan- 

csak azon a napon kapott a birodalmi 

gyüléstől négy évi felhatalmazást 

programjának véghezvitelére. Szom- 

baton Hitler ujabb négy esztendőre 

kér felhatalmazást Ugyanakkor nagy 

; 

Ujabb négy esztendőre 

kér Hitler felhatalmazást 
veiről és a nagyhatalmakkal szemben 

Egyben válaszol 

Blum francia miniszterelnok beszé- 

beszédet mond Németország béketer- 

.............. 

Lupu Petrache, a maglaviti 

csodalátó pásztor timisoarai látoga- 

(ása körüli bizonytalanságot a fővá- 

rosból érkezett legujabb rendelkezés 

eloszlatta és igy Lupu Petrache e hó 

31-én vasárnap városunkban prédi- 
részére óriási barakkvárosokat 

kál. A maglaviti pásztor és tiz tagu 

A csodalátó pásztor vasárnapi 

timisoarai látogatásának programja 

szahuzódik. 

való kivánságairól. 

Eden angol külügyminiszter 

dére is. 

felel Delbos francia külügyminisz- 

er. Hangsulyozni fogja egyben Fran- 

ciaország békekészségét is. Delbos be 

szédét egy vidéki háborus emlékmü 

leleplezési ünnepélyén fogja elmon- 

dani. 

kisérete vasárnap reggel hét órakor 

érkezik meg városunkba és az állomá- 

son ünnepélyes fogadtatásban lesz ré- 

sze, amelynél Mager Amndrei dr. 

aradi görög keleti román püspök, to- 

Hitler szombati beszédére vasárnap 

karok és előreláthatólag nagyszámu 

közönség is megjelenik. Lupu Petra- 

che és kisérői azután Mihailescu-Ti- 

mis Gheorghe ügyvéd és ujságiró há- 

zában reggelin vesz részt. Délelőtt ki- 

lene órától déli tizenkét óráig a temp 

lomokat tekinti meg és tizenkét óra- 

kor a hadbiróság mögötti nagy térsé- 

gen az összegyülekezett néphez beszé- 

det intéz, Délután két órakor a város 

kétszáz szegényt vendégül lát. Dél- 

után négy és hat óra között Lupu 

Petrache meglátogatja a betegeket, 

akik beszédét nem hallgathatták meg. 

e... 

A magyar belpolitika 

személyi változásai 
A magyar országgyüűlés két házának 

tegnap ünnepélyes napja volt. Négy esz- 

tendő utan a képviselőház tegnap tar- 

totta ismét első délelőtti ülését. A felső- 

ház azt ünnepelte meg, hogy tegnap volt 

tiz esztendeje annak, hogy első ülését 

tartotta, A parlamenti ülések megnyi- 

tásával kapcsolatosan különböző belpolis 

fikai változásról beszélnek Magyaror- 

szágon. Igy szóbakerült, hogy Dará- 

nyi Kálmán miniszterelnök, aki egy- 

ben földmüvelésügyi miniszter is, meg- 

válik ettől a tárcától, amelynek vezeté- 

sét Marschall Ferenc, a földmüvelés- 

ügyi miniszterium timisoarai származás 

su politikai államtitkára veszi át. Fel- 

merült ezzel kapcsolatosan Kállay 

Miklós volt földmüvelésügyi miniszter 

neve is. Ez a kombináció azonban nem 

helytálló, mert a kormány Kállaynak 

más természetü feladatot jelölt ki. Ha- 

marosan sor kerül ugyanis az Alföld ön- 

tözési. programjának megvalósitására, 

amelynél Kállay kormánybiztosként fog 

müködni. 

Egyes lapok arról is irnak, hogy Koz- 

ma Miklós belügyminiszter visszavo- 

nul és a belügyi tárcát Darányi Kálmán 

miniszterelnök veszi át, aki ebből az ok- 

ból megválik a földmüvelésügyi tárcától, 

Arról is beszélnek, hogy Sztranyav 

szky Sándor képviselőházi elnök nem- 

csak ezen tisztségéről mond le, hanem 

mandátumát is leteszi és ezemtul kizáró- 

lag gazdasági tevékenységet feit majd 

ki. Ezt a hirt Sztranyavszky megcáfolta. 

A Magyar Távirati Iroda illetékes 

helyről nyert felhatalmazás alapján köz- 

li, hogy a kormány a belpolitikai életben 

várható változásokról szóló hireket nem 

tekinti komolyaknak és azért azokat ne
m 

érdemesiti cátolatra. Ezek nem egyebek 

időszerü kitalálásoknál. 

cshivó ,, 
NacY 

nEGRUTA-BAL 
szombaton, január 
30-án cste Kalló 
dzsessz és cigányz 
zenekara, szepségz 
verseny, táncver- 
seny és sok szép 
meglepeléssel a :: 

orgács-éle táncieremben 
vábbá a katonai és polgári hatóságok 

vezetői, a papság, az egyházi ének 
IV.Srada Vácarescu 31 szám 
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Hirek 

Románjiában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, 

gyedévre 200, félévre 380 egész 
750 leii 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300 egész évre 

600 lej 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 
í nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
hónapra mne 

ne 

évre 

Magánosokuak egy 
gyedévre 10 félévre 20. 

40 pengő. 
Nyugdijasokuak egy hónapra 3, 

gyedévre 8§ félévre lő egész 
30 pengő 

Teleion: 
*52, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 

ne: 
évre 

- 

Palikák éjjeli szolgálata 
JANUÁKR 29-én, pénteken, a szolgálati 

becsztás a következéő: 

Az I. kerületben a Sf. lon-utcában levő 
Irgalmasrendi gyógyszertár, 

A II kerületben a 3 Angust-uton levő 
Löw gyógyszertár és a P. Maioretéren 

levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III kerületben a Doja-utcaban levő 

Rótb-gyógyszertár, 

A IV kerületben a Dragalina-téren le 

vő Csillagegyógyezertár. 

Oti áta 
a keményre lagyott havas jeges uton két 
kezével a zsebében és kis ládájával már 
órák óta, Kinek tünt volua fel? Ki tö- 
rődött vele A nagy hidegben nem sétál 
senki Hanem rohan el és megint vissza, 
Állt. Hogy mit gondolt és mit érzett, ki 
tudnát 

Aztán jött egy asszony sietve és szeme 
végigszaladt raita, A láda kicsi volt. 
Biztosan nem ezért pikent, Tovább megy 
az asszony és visszanér, az még mindig 
áll Nagyop hidegen fuit a szél és az 
asszony tovább sietett, Jó meleg volt ko- 
maasszonynál és egy órát eldiskuráltak. 
A fiuról, aki a bóban állt megfeledke- 
zett. De amikor hazafelé ment, még min- 
dig ott állt 

Teriam, miért állsz itt olyan so- 
küig ebben a hidegbent - kérdi tőle. 
Annak nagy fekete szeméből kibugy- 

gyan a könny és amig vörösre dagadt 
kezeivel szétdörzsöli az arcán, elmondja 
nagy bánatát Thillnek hivják, Peeiul- 
noni. Apátlan-anyátlan árva. Borbély- 
segéd és nincs munkája Eljött Buzizsra, 
mert azt remélte, hogy itt kap. De nem. 
Iti sínes. Most ki akart menni . három 
kilóméternyire fekvő állomásra gyalog, 
de a fagyott lábai ugy megdazadtak és 
ugy fájnak, hogy nem képes még egy mé. 
terrel sem arrébb vánszorogni. 

Várj egy kicsit, mondja az asz- 
szony, aztán elsiet Pár pere mulvya visz- 
szajön a két fiával. Az egyik megfogja 
ijobbról, a másik balról és óvatosan cipe- 
Ek. Mögöttük az asszony a kis ládával. 

ÜOtthon a meleg szobában vacsorát adtak 
neki, jó meleg fürdőt a fagyott lábának 
és tiszta ágyat. Harmadik hete tartják 
és ápolják. Tenyérinének hivják a jószi- 

2 
a. 

Amerikai gangszterek ötletes 
trükkel milliókat vágtak ki 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK a francia fodrászok zsebéből 
A francia fővárosban néhány nap- 

pal ezelőtt páratlanul álló szélhámos 
ság derült ki, Az történt. hogy né- 
nány héttel ezelőtt Páris gyik elő- 
kelő és népszerü fordász megje- 
lent egy jólöltözött, elegá uriasz- 
ezony aki hajának hulámosítását 
kérte. Az üzlet egyik alkalmazottja a 
szokásos pontossággal elvégezte dol- 
gát, majd az elegáns urinő néhány 
szépészeti cikket vásároltt Az üzlet 
tulajdonosa nagy megelégedéssel bu- 
csuzott a „jó" vevőtől, de amnál na- 
gyobb volt meglepetése, amikor az 
másnap kimondhatatlanul szomoruan 
jelent meg ujból, szó nélkül megállt 
az üzletvezető előtt és levéve kalap- 

UÜUram, szerencsétlenné tett 

Az előkelő fodrász-szalon 
nosa meglepetten fordult 
tfágért az elegáns hölgyhöz: 
Miért, asszonyom? 

A szépasszony kézitáskájából elő- 
vette fésüjét, azzal néhányszor átfé- 
sülte haját, majd a fodrászcég veze- 
tője elé tartotta. 

en 

tulajdo- 
felvilágosi- 

Monsieur René szótlan maradt A 
valóságot nem lehetett titkolni a 

.2 hölgynél, akit előző nap kiszolgáltak, 
nagyméretü hajhullást állapitott meg. 

A kétségbeesett nő azonnal bejelen- 
tette, hogy a „tragikus" esetről jelen- 
tést tesz a rendőrségen és az üzlettu- 
lajdonost 200.000 frank kártéritésre 

pereli. 
Néhány nappal később Monsieur 
..év0 

A pápa hirtelen rosszul lett. Va- 
tikáni jelentés szerint a pápa Cre- 
monari biboros kuhallgatása közben 
rosszul lett, mert borzalmas lábfájdal- 
mak lepték meg. Emiatt a kihallga- 
ást félbeszakitották. 

sSehmidt József II, az Uiságiroklub- 
ban. Rátka zenei élvezetben lesz része 
szombaton este az Ujság róklub közönsé- 
gének Hersohkovics Dezső eatu- 
marei fiatalernbert, kit az erdélyi kritika 
egyőntetüen II. Sahmidi Józsefnek neve- 
zett el, lép fel az Ujságiróklubban ahol 
operaáriákat énekel. Herschkovics Dezső 
tüneményesen szép hanggal rendelkezik 
s komoly szakértök szerint alapos studiu- 
mok elvégzése utan a legünnepeltebb 
orperménekesek egyike lesz Szombaton 
este emneremel az Ujeágiróklubban és bi- 
zonyos, hogy éppen olyan nagy ailkert 
fog énektudásával és tüneményesen szép 
hangjával aratni, mint Oradeán és Er- 
délyben mindenütt, ahol hangversenype- 
diumokon emerepelt, 

- Nehéz uj daunzigi biztost találni. 
Hágábeól jelentik, hogy De Graf hol- 

land altengernagy, akit danzigi nép- 
szövetségi biztosnak akartak kinevez- 
ni, a megbizatást, nem fogadta el. 

sSulyos baleset érte tegnap délelőtt 
Szücs Teréz, hatvan éves mehalai asz- 
szonyt, aki a Closca-utcában a sikos járe 
dán meg tt és olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy ballaábát törte A mentők 

azonban a meglepetés, amikor né- 
hány nappal később 
ország több városában hasonló eset 
történt. Erre a rendőrség is felfigyelt 
és csakhamar kiderült, hogy egy jól 
megszervezett amerikai 
banda kárositja meg a francia fodrá- 
szokat. 
rendőrségtől és kiderült, hogy az öt- 
letes szélhámos székhelyét Ameriká- 
ból Európába tette át. A francia ha 
tóságok megtudták azt is, hogy a ke- 
resett amerilkai 
egészen ujszerü ötletes 
több milliló frankra menő vagyont 
szerzett. 
Néhény nappal ezelőtt a francia 

rendőrségnek sikerült a szélhámos 
egyik „segitőjét" egy ugyancsak csi- 
nos és elegáns nőt letartóztatni. 
derült, hogy ez a nő az iseretlen 
gangszter egyik amerikai 
volt, aki nem hajlandó megmondani 
a szélhámos nevét, mindössze annyit 
vallott be, hogy a különös hajhulla- 
tásért mindama náők, 
most a temérdek 

fejenként többezer frankot kaptak. 

lönben ártalmat! 

nap megmosták, ugyhogy a haj igen 
törékeny lett, a kihullott hajat pedig 

egy másik vegyszerrel való kezelés 

utján ujból növesztették. 

Bucurestii jelentés szerint politikai 

körökben nem helyeslik, hogy az ugy- 
nevezett másodfoku vizsgára előál- 

lott tanitók nagyrészét már az irás- 
belin elbuktatták és igy ezek a tör- 
vény 

ujabb vizsgára. A liberális párt H- 

csoportja törvényjavaslatot nyujtott 
be, hogy törvénymódositással tegyék 

lehetővé az elbukott tanitók uj vizs- 

gáját. Az ügyet Anghelesecu köz- 

oktatásügyi miniszter is magáévá tet- 
te s állást foglalt az uj vizsga mellett. 
Erre körülbelül április végén kerül a 
sor. 

tett Boer nyolcvanhét éves, Ulita Anna 
napszámosnő negyven éves Lazi Vasile 
mezőgazdasági munkás harminchat éves 
életkorban meghalt. 

va községben Lain Pavel, Toader Ion 
és Ramneteanu Constantin 
nyek behatoltak a község tanitójának 
lakásába és onnan elvittek harmincöt li- 
ter pálinkát, amelynek nagyrészét meg- 
itták, Ettől alaposan berugtak és ittas 
állapotban elmentek 

gazda házába, ahol mindent összetörtek, 
a gazdát és a feleségét pedig alaposan el- 
verték. A sulyosabb sérüléseket szenve- 
dett házaspárt a lugoji kórházba kellett 

vü asszonyt. Az ura munkás a Muschong- 
gyárban. Gazdagok, urinépek, puccos 
hölgyek, olvassátok ? ? ? (Sz. G.) kórházba szállitották. 

szállitani. mig a garázda legényeket a 
esendőrök őrizetbe vették 

René már a biróság előtt állott, amely 
50.000 frank büntetésre, illetve kárté- 
ritésre itélte. Az eset Párisban nagy 
feltünést keltett. Annál nagyobb volt 

Nyugatírancia: 

szélhámos- 

Atirat érkezett az amerikai 

gangszter ezzel az 

módszerével 

Ki- 

barátnője 

akik a szélhá 
pénzhez juttatták, 

A pusztulásra „itélt" hajat egy kü- 

am vegyiszerrel előző 

- Az elbukott tanitók uj vizsgája. 

értelmében nem mehetnének 

Halálozások, Ardelean Márta, szüle- 

- Berugtak a lopott pálinkától. Borlo- 

legé- 

Chitau Pavel 

Magyar könyvuldonsi 
Kovrig: Elsőosztályu fed 
Szabolcsi-Bence: Beve 

zenetörténelembe 
Miporlerek aniológiája 
Kaposy: Kerékpáron Afri 
Nordnoli: Lázadók 
Havas: Kék vonat 
Karácsony: Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonya 
Köves : fsavargak menelrendje 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisosra IV., Bulev. Carol i6. 

Telefon: 15-07 

KIOSZTJAK AZ UJ NYUGDIJ 
VEKET. A helybeli pénzügyiga 
nyugdijosztálya ma, pénteken k 
az ui nyugdijkönyvecskék szét 
A mai napon délelőtt az A- : 
tüs nyugdijasok jelentkezzenek ny. 
könyvecskéjük átvétele érdekél 
nyugdijosztály figyelmezteti a n 
sokat, hogy tartsák be az előirt sorr 
mert a kiosztás szigorunan eszerint 
nik, 

= Ciano gróf találkozik a 
miniszterelnökkel, Belgrádi lapol 
lentése arról számol be, hogy C 
gróf olasz külügyminiszter és 
taxas görög miniszterelnök le g 
lebb Milánóban találkoznak, ahol 
tos tárgyalásokra kerül a sor. 
sikerült társasvacsora, A Maga 

Párt III. kerületi tagozata Földesi 
roltának a Romulue-utcában levő 
déglőjében jótékonycélu társasviacs 
rendezett, Az ötven tagu társaság iz 
vacsora és bor mellett kedélyes 
latban éjfélig maradt együtt. A 
keretében üdvözölték a tagozat u. 
lasztmányi tagjait, köztük Deb 
István református lelkészt. Sza 
Gyula tagozati elnök inditványár. 
tározták, hogy a szegény gyenmek 
ruházását szolgáló alap javára 
rendeznek ilyen családjas jellegü 
rákat, 

ozatnateszzasnésa a 

Ideges emberek gyomor- és bél 
nál naponta reggelizés előtt egy fél ; 
természetes „Ferenc József" kesge! 
kissé felmelegitve régesrégóta bevá 
ziszer, amely a székletétet és az 
cserét még megrögzött esetekben is 
kellemesen szabályozza Az o 
ajánlják, 
................ 

Farsangi Naptár 
Jannár 30: Az igazságügyi fja 

farsangi táncestélye a Tiszti Kaszinó 
meiben. 

dJannár 30. A Bázsági Turista 
tánemulatsága Caransebesen. 
Január 31: A Kádima sportegylet b 

a Ferdinand-teremben. 

Február 6: Vörös Kereszt-bál a 
Kaszinóban, 
Február 6: Magyar Nőegy t 

Ferdinandeteremben, 

Február 6: Timisoarai Munkas 
kai Club táncestélye a sörgyár 
mében. 
Február 7: A borbélyok és fodrás 

bálja a Ferdinandateremben. 
Február 20: Kisebbségi ságirók 

A IILkerületi Rém. Kat. Ifjusági Egyesület 

a Ferdinand-teremben. 

január 30-án, szombaton este 9 órai kezdettel 
Sitrada Tigrului szám alatti helyiségében rendez. Jelmezszépségverseny, értékes kal. Szivesen látjuk az érdeklődöket. a 

rtos bál 
diak- 



i jelentés eut az dvi 
ivatal közli, hogy Mihai 

már esok egy orvosi entént 

ki a trónörökös állapotáról. 

te barátai körében ugyi adjál, 

2 Titulescu tavaszig külföldön ma- 

ba és Bucurestüben, valamint az 

számos városában előadásokat 

lfüzgesztették a rádiótársaság ve- 
tóját, Fővárosi jelentés szerint 

gyministertum elrendelte a vize- 

és annak befejezéséig OCarnu- 

eanut, a rádiótársaság vezér- 
állásától felfüggesztette. 

z. 
megyei prefektus és főpolgár- 

fővárosban. Nistor Di- 

vármegyei prefektus és 
an Augustin főpolgármester, 

délben hivatalos ügyekben a 

áko érkeznek vissza. A fővá- 

különböző miniszteriumokban 

ik el és a márciusban tartandó 

4e fei és városi választásokkal kap- 

oltosan is tanácskoznak. 

1Bicskapárbaji. Mintescu Gheor- 
huszonkilenc éves lugoji bérkocsis, 

lomás előtt összeverekedett Ciura 

harmincnyole éves lugoii munkás- 
Iketten bicskát rántottak és 

i kezdték egymást. Mintesca az 
0, iura lon pedig a fején sérült 

fid) 
A mentők kórházba szállitották 

Vaida hivei résztvesznek a köz- 
A Vaida volt 

zterelnök vezetése alatt álló Ro- 
álasztásokon. 

jel 1 A nyomor halálba kergetett egy 
iai bajnokot. Bécsben Eden- 

er György osztrák olimpikon, 

lescu D. R. lakásán értekezletet 
k és elhatározták, hogy a Ro 

mult évi téli olimpiászon több 
győzelmet aratott, felakasztotta 

t és meghalt. Edenhauser régóta 
anélküli volt, sehogysam tudott 

Az egyik bucurestii lap által kö- 
zölt és az illetékes körök által már eré- 
lyesen megcáfolt állitások nyomán a fő- 
városi sajtó behatóan foglalkozik a vas- 
uti mühelymunkások helyzetével. Ezzel 

kapcsolatosan Georoseanu Romulus 
- szenátor, a vasuti szakszervezetek elnö- 

ke kijelentette, hogy a vasuti munkások 
emlékiratban ismertették kivánságaikat, 

amelyek azonban kizárólag szakmai jel- 

legüek. Többek között kérték a régi mun- 
kások inkadrálását, az előléptetések vég- 
rehajtását, a háromezer leies minimális 
bér megállapitását és a tulórázás meg- 

A vasuti mühelymunkások 
ügye a parlament előtt 

vasuti szakszervezetek alelnöke is, aki 

közölte, hogy a vasuti mühelymunkások 

igen fegyelmezettek és a sztrájk kérdé- 

se még szóba sem került közöttük, A 

vasati mühelyekben semmiféle propa- 

gandát nem tapasztaltak és a munka 

mindenütt rendesen folyik. A vasuti 

munkások ügyében a szenátus tegnapi 
ülésén Franasovici közlekedésügyi 

miniszter kijelentette, semmi ok sincsen 
arra, hogy a grivitai mühelyekben 

sztráikmozgalomtól kellene tartami. A 

kormány jóindulattal viseltetik a vas- 
utasok iránt és jogos kivánságaikat min- 

szüntetését is Nyilatkozott továbbá a 
ve.... 

Tegnap délben Budapesten a Ferenc 
József-hidon izgalmas jelenet játszódott 

le. Két férfi felmászott a hid korlátjára 

és a Dunába akart ugrani. Járókelők 

azonban az utolsó pillanatban megra- 

gdták őket és csak heves küzdelem után 
tudták őket a korlátról visszarántani. A 
két életuntat átadták a hid fejénél szol- 

gálatot teljesitő rendőrnek, aki a főkapi- 
tányság életvédelmi osztályára kisérte 
őket. Ott kiderült, hogy a két élet- 
unt nem férfi banem nő, Az 
egyik Gáspár Irén huszonegy 
esztendős munkásnő, aki nagy nyomora 
miatt már huszonegyszer akart különbö- 

- Roosevelt - a világbéke angyala. 
Fish amerikai képviselő a parla- 
mentben inditványt terjesztett elő ar- 
ra vonatkozólag, hogy Rocosevelt 
elnök világbekekonferenciát hivjon 
össze. A világ népei minden áron bé- 

két akarnak, azonban sem az eszközök, 

sem pedig a módok nem állanak ren- 
delkezésükre, amelyek ezen cél eléré- 

sére szükségesek. Ezt az egybehivandó 
világkonferenciának kell megoldami. 
Hasonló mozgalom indult meg Kana- 
dában is. Ez a mozgalom szintén Roc- 
sevelt elnököt akarja a konfenemcia 

összehivásával megbizni. Havannából 
jeler tik, hogy a kubai parlament az ez 
évi Nobel-békedijra Roosevelt ameri- 

kai elnököt fogja ajánlami. 

- Egy lugoji asszonynak jobboldalon 
van a szive, Csak nemrég számoltunk be 

arról, hogy az orvosok megállapitása sze- 

rint a gyulai állomásfőnök feleségének 

szive a joboldalon van. Ezzel az orvosi 

ritkasággal most Lugoj is eldicsekedhe- 

tik, mert az egyik lugoji orvos rendelő- 
jében megjelent Todorescu Iloa, 

negyvenkilene éves salbageli asszony, 

aki gyomorbántalmakról panaszkodott. 

Az orvos megvizegálta az asszonyt és 

megállapitotta, hogy az asszony szive a 

jobboldalon fekszik, Az onvosi érdekes- 

séget legközelebb bemutatják a lugoji 
orvostestületnek. 

- A sinaiai játékkaszinó ügye. A 

fővárosból jelentik, hogy parlamenti 

kezdeményezésre törvényjavaslat ké. 

szül a sinaiai játékkaszinóna vonatko- 
zó törvény hatályon küvül való helye- 
zésére. 

- Jelmezes táncestély Uisentesen. 
Az uisentesi református nőszövetség 
január 31-én, vasánnap este jelmezes- 
télyt rendez, amelyne a timisoarai kö- 

zönséges is szeretettel meghuvja. Kü- 
lön meghivókat nem adtak ki. A ven- 

dégeket autóbusz szállitja Uisentes 
községbe. Az autóbusz este félnyolc 
órakor a tüzértiszti iskola előtii térről 
indul. 

Huszonegyszer akart 
már öngyilkos lenni 

e. 0 

dig teljesiteni fogja. 

ző módon kimenekülni az életből. A má- 
sik Szemerei Jánosné harmincöt esz- 
tendős gyári munkásnő, aki már közel 
egy év óta nem tud sehol elhelyezkedni. 

Elmondották azt is, hogy azért öltözköd- 
tek férfiruhába, mert igy szerettek vol- 
na a hbhólapátolásnál valamit keresni. 
Tudták azonban, hogy erre a foglalko- 
zásra nem vesznek fel nőt és ezért kellett 

nekik az átöltözés, A jelentkezésnél azon- 
ban elkéstek és akkor Gáspár Irén indit- 
ványára határozták el az öngyilkosságot. 

A két megmentett nőt lakásukra kisér- 

ték és megigértették velük, hogy tettü- 

ket nem ismétlik meg. 

- A francia frank ujabb aláértéke- 

VEnNMOUTM-BRANCA 
a legiobb 

Iétvágyécrjesztő 
hyhaka, tákactárs uc 

most Berlinbe = szólit meg egy 

érkezett paripa egy teherkocsba 

fogott gebét, nem tudja, merre 

van a lószálloda, nyihaha? De tu- 

dom, nyihaha, - felel a gebe, - 

menjen csak kedves kollega a Grü- 

newaldba, ott megtalálja, nyihaha 

Tudtul adatik ezennel mindenki- 

nek, akit illet, hogy Berlinben, Grü. 

newaldban, valóban megnyilt az el- 

ső lószálloda a német fővárosba 

versenyre érkező paripák, vagy a 

vidékről hintón beránduló urasá- 

gok parádés lovai számára, Szellős. 

központi fütéses, fürdőtermes bos 

xok várják ott a lóuraságokat. Iga- 

zi lómenyország ez a lószálloda. 

Nyihaha, nyihaha. 

- Kiesett a negyedik emeleti ablak- 

ból. Bécsben A cayen török követ 17 

esztendős leánya szülőinek negyediki 

emeleti lakásának aábáb az utcára 

zuhant és szörnyethalt. Nem tantják 

kizártnak, hogy a fiatal leány öngyül- 

kosságot követett el. A titokzatos eset 

kideritésére a vizsgálat megindult. 

e...................0 

Vaságyak 

körül támadt 

bonyodalom 
lésének hire. A párisi nemzeti bank, 

mint lapunk más helyén is közöljük, 

elrendelte a leszámitolási kamatláb 

felemelését. Egyes párisi lapok szerint 
ez az intézkedés csak átmeneti, más 
lapok - igy többek között a Liberté 

- azv irják, hogy a kormány a franci. 
frank ujabb aláértékelését késziti elő, 
amely ezuttal hat százalékos lesz. Az 
amerikai sajtó véleménye az, hogy a 
frankot és az angol fontot együttesen 

fogják aláéntékelni és pedig a dollár- 

- Nyugalomba vonuló főmérnök. 

Podhraczky Olivér, Lugoj város 
főmérnöke huszonkilene évi szolgálat 
után, a korhatár elérése miatt február 
elsején nyugalmoba vonul. Huszonki- 

lenc év alatt sok szép tervet valósitott 
meg a városi főmérnök, akinek érde- 

meit Lugoj város lakossága is min- 
denkor méltányolta. 

- sSzületések. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését 
jelentették be: Borbély Olga, Sajben 
Mária, Lábadi Károly, Antal Miklós, 
Raab Miklós, Dernai Gizella, Gál Márta, 
Tóth László Moser János, Kozsár Mária, 
Friedmann György, Kokovaji Mária és 
János ikrek. Lannert Béla, Leitenberger 
Teréz, Magda Cornelia, Jankóczi Viora. 

- Száz politikai agitátor letartóz- 
tatása. Shanghaiból jelentik, hogy a 

rendőrség a különböző tartományok- 

ban több mint száz politikai agitá- 
tort tartóztatott le. Ezeknél nagy- 
mennyiségü propaganda anyagot ta- 

láltak. A politikai ügynökök össze- 
köttetésben állottak a sianfui láza- 
dókkal. 

- Feldarabolta uiszülött gyermekét, A 
főváros egyik vizlevezető csatornájában 
egy ujszülött szétdarabolt holttestét ta- 
lálták. Rövid nyomozás után megállapi- 
totta a rendőrség, hogy a csecsemőgyil- 
kosságot Savu Maria cselédleány kö- 
vette el. A cselédleány belemerte, hogy 
szégyentől való félelmében ölte meg 
gyenmekét. A holttestet feldarabolta és 
részben elégette, részben pedig a csator- 

A fővárosi vasutasotthbon számára 

szükséges vaságyak szállitására néhány 

hónap előtt a Casa Muncii nyilvános ár- 

lejtést hirdetett és a feltételek között 

megjelölte azt a tipust is, amely szerint 

az ágyak készitendők. A pályázók között 

szerepelt a Bozsák Mihály és Fia ti- 

misoarai cég is, amelynek ajánlatát elfos 

gadták. Az ágyak el is készültek és a eéz 

már azok szállitását is megkezdte, ami- 

kor a Hattmann A. brasovi cég a 

timisoarai járásbiróságnál szabadalom- 

bitorlás cimen pert inditott a Bozsák cég 

ellen, amelytől 500.000 lei kártéritést kö 

vetelt. A brasovi cég keresetében arra 

hivatkozik, hogy azon tipusu ágy 

amelyeket a Bozsák-cég készitett, mér 

1982-ben megkapta a szabadalmat. A já- 

rásbiróságzy tárgyaláson ifj Cosma 

Aurel dr. ügyvéd és képviselő, a Bozsák- 

cég képviseletében elsősorban illetékes- 
ségi kifogást emelt. Ismertette a szabac 
dalomra vonatkozó törvényt, amely ki- 
mondja, hogy szabadalombitorlás eseté- 
ben a törvényszék illetékes a tárgyalás 
lefolytatására. A járásbiróság végül kö- 
zölte, hogy irásban fogja értesiteni a fe- 
leket az illetékességi kérdésben hozott 
döntéséről és az ügyet érdemben csak 
akkor tárgyalja, ha az illetékességi kz 
fogás elutasitásra kerülne. 

Legujabbsport 
B) liga tavaszi mérkőzései 

A nemzeti liga bizottsága elkészi 
tette a B) liga tavaszi munkapro 

gramját. Eszerint a B) liga mérkőzé 
sei március 7-én kezdődnek és az utol- 

só mérkőzést junius 6-án játszák le. 

Az első forduló sorsolása a következő: 
CAMT-CFR, Staruinta-Crai Io- 
van, Jiul-Phónix, Rovine Grivita- 

Muresul, Vulturi-Socimi, olar 
Victoria. 

I 

* 

LESZÁLLITOTT BÜNTETÉS 

A központi labdarugó szövetség 
gyelmi bizottsága foglalkozott Kohl, 
lilák játékosának letiltási ügyével. A 

zottság helytadott a felebbezésnek 
Kohl két hónapra szóló letültását n 
aya eta 
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mentesitette. 

Pullmann-kocsi, számozott 
Jelentkezés 

- Tizenkét iskolát bezártak a fő- 

városban. Bucurestiben tegnap az 

egyre nagyobb méreteket öltő inilu- 
enzajárvány miatt tizenkét iskolát 
bezártak. 

- Dobosan lon volt főpolgármester 
gyásza, Özvegy Dobosan Anna, szü- 
letett Bain, hatvannégy éves korában V. 
kerület, Str. Horia 109 szám alatt meg- 
halt. Gyászolja három fia és számos ro- 

kona, köztük Dobosan Ion dr. volt főpol- 
gármester. Ma délután helyezik örök 
mnyugalomra a mehalai temetőben. 

* Jakabffíy Elemér dr. előadása, 
Vasárnap, január 31-én, délután öt 

órakor tartja a Bánsági Magyar Köz- 

müvelődési Egyesület legközelebbi 

ismeretterjesztő előadását a Magyar 

Ház disztermében, amely alkalommal 
a bánsági magyarság illusztris vezé- 

re, Jakabfiy Elemér dr. tart elő- 

adást a száz év előtti Bánság kultu- 
rális és társadalmi életéről. Az elő- 
adásra szóló belépőjegyek árai 10 és 

20 lei. A belépőjegyek áraiból szár- 
mazó jövedelmet az egyesület vezető- 
sége az ifjuság részére kiirt pályáza- 

tok és versenyek győzteseinek jutal- 

mazására forditja. 

A Ciluji magyar diákbál: január 31. 
A diákbál ma szükség, parancs. Február 

nyomban itt van vizsgaidényével. A tan- 

anyagot sokan már el is végezték, a di- 
jakat azonban még nem kapták meg 
lothonról. Sokan nem is fogják megkap- 
mi, A bál jövedelme dönti majd el, hogy 
vizsgázhatnak-e,betudják-e fizetni a vizs- 
gadijakat, Száz meg száz diák érvénye- 
sülési lehetősége függ a sikertől, a bál 
beváltott igéretetől A rendezőbizottság 
csak egy hangulatos éjszakát, csak mult- 
ba szállt emlékek felidézését nyujthatja 
a közönségnek. De ezt egyik más bál sem 
teheti mert ha egyezerübb is, mégis 
csak diákbál. És alkalom is, amikor tár- 
sadalmunk vezető tagjai találkozhatnak, 

Hha nem is az egész, de tekintélyes részé- 

vel a diákságnak. Tegyük lehetővé ezt a 
találkozást, e akikkel mem találkozha- 
tunk a bálon, szerezzük meg azoknak a 

februári vizsgázások örömét. A szives 
adományokat a rendezőbizottság Cluj, 
Calea Victoriei 12 Unit kollégium ei- 
mére kérjük küldeni. 
e zama 
Prostatatultengésnel és hólyagtágu- 

lásnál igen fontos, hogy a betegnek eről- 
ködös nélkül legyen mindennap könnyü 
bélürülése, s ez még az öregkorban is 
egy kis pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizzel biztosan elérhető. Az 
orvosok ajánlják. 

emar 

Arab ferrorista központ leleplezé- 
se. A palesztinai Haifában a rendőr- 
ség egy arab terrorista központot lep- 
lezett le. A rend fentartására ujabb 
rendőrcsapatokat vezényeltek Hai- 
fába. 

Anmikor a játékból véres valóság 
lesz, A newyorki Metropolitan-operaban 
drámai kimenetelü szerencsétlenség tör- 
tént. Lawrence Tibbet világhirü tenorista 
együtt lépett fel Giuseppe Sterzini olasz 
énekessel, akit egy féltékenységi jelenet- 
ben tompavégü szinházi tőrével olyan 
erővel szurt mellbe, hogy a tőr mélyen 
beleturódott Sterzini mellébe, A sebesült 
énekest szanatóriumba vitték, ahol müté- 
tet végeztek raja, azonban ennek ellené- 
re rövidesen bekövetkezett a halál Az 
első vélemény az volt, hogy Sterzini ha- 
lálát a sebesüles okozta, az orvosi vizsgá- 
sálat azonban megállapitotta hogy az 
olasz énekest régi szivbaja ölte meg. A 
vizsgálat Tibbetet minden felelősség alól 

ek Cölbl-könyvkereskedésben Timisoara L, Str. 
helyek. 1. oszi. 

A vasuti vezérigazgatóság közli, 

hogy a megváltott és fel nem hasz- 
nált vasuti jegyeket három napon be- 
lül az illetékes vasuti állomásokon 

vissza lehet adni, ahol azok árát meg- 
téritik. Visszaadhatók az olyan je- 
gyek is, amelyeket az utas az érvé- 
nyes utvonalnak csak egy részére 
használt fel. Ezeknél a különbözetet 
téritik vissza az utasnak Ez vonatko- 

Legközelebbi olcsó társasutazás BUCURESTI-be gy 
indul februdr 1-én, Séljön este 9 órakor, vissza Bucurestiből csütörtök este 7 órakor 

fei 730.-, II. oszt. Cei 1150.- iour-relour. 
Alba Iulia 5, Telefoo 11-60 [volt Ferdinand szállodával szemben) 

KOZGAZDASÁG 
...... 

A fel nem használt vasuti jegyek árát 
három napon belül a vasuti állomások 

visszatéritik 
zik a mérsékelt áru jegyekre is, ha 

azok használata egyéni jogot képez. 

Csoportutazásoknál teljes értékben 

csak valamennyi jegy adható vissza. 

Amennyiben azonban a csoportuta- 

zásnál néhány jegy visszamaradna, 

ugy a vezérigazgatóság megengedi, 

hogy az eg csoport utiköltségéből 

az ezekre eső részt visszatéritsék. 

UJBÓL CSÖKKENTIK A CSEH KO- 
RONA ÉRTÉKET. Prágai jelentés sze- 
rint a csehszlovák kormány azzal a gon- 
dolattal foglalkozik, hogy a cseh korona 
értékét további tiz százalékkal csökkenti. 

A francia bank felemelte a kamat- 
lábat. Párisból jelentik, hogy a fran- 
cia nemzeti bank a leszámitolási ka- 

matlábat két százalékról négy száza- 
lékra emelte fel. 

A nyári menetrend előkészitése, A bán- 
sági kerületi vasutigazgatóság már meg- 

kezdte az előmunkálatokat a nyári me- 
netrend összeállitására. A nemzetközi vo- 
natok csatlakozásainak megállapitása cél- 
jából Debrecenben konferencia volt, 
amelyen román és magyarországi vas- 

utasok vettek részt. A timisoarai vasut- 

igazgatóságot Albert Aurel menet- 
rendi előadó képviseltee A Románia és 
Magyarország között közlekedő vasutak 

menetrendje nem sokat változik, csupán 
egyes vonatoknál lesznek 15-20 perces 
eltérések 

A németországpi munkanélküliek 
száma, Berlinből jelentik, hogy most 
készült el a legujabb statisztika, mely 
szerint az 1932-től 1936. év végéig a 
munkanélküliek száma Németorszag- 
ban öt millióról egy millióra csök- 
kent, Ugyanezen idő alatt a munká- 

sok és tisztviselők száma tizenkét mil- 

lióról tizenhét millióra emelkedett. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 
87.10-37.30, drachma 0.85-0.87, cseh ko- 

rona 4.45-4.50, oiasz lira 6.20-6.50. 

Valuták bivatalos ártolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50 svájci frank 22- 
28.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52--55, cseh korona 4.50-5 

Gazdasági tanfolyam, A földmüvelés- 

ügyi miniszter engedélye alapján az Er- 
délyi Gazd: i Egyesület a salontai 

gazdakörben két hetes szaktanfolyamot 

rendezett amelyen a különböző mezőgaz- 
dasági ismereteket öt okleveles gazdász 

adta elő. Ezek között volt Koppány Re- 

zső, a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 
sület főtitkára, aki a helyes takarmányo- 

zásról és az ipari növények termeléséről 
beszélt. A tanfolyamon, amely az ebédidő 

kivételével reggel nyolctól este hétig tar- 

tott, negyven fiatal gazda vett részt. Ha- 

sonló tanfolyamok lesznek a közel jövő- 
ben a Bánság különböző helyein is. 

A FRANCIAK OLCSÓ GABONÁT 
ADNAK A SPANYOLOKNAK. Az In- 

tiransigent párisi lap szerint az egyik 
jobboldali radikális képviselő interpellá- 
ciót jelentett be a kamarában, hogy a 
kormány a hadsereg marseillesi nagy 
gabonakészletéből miért adott el százöt- 
venezer métermázsát mázsánkint 102 
frankkal Spanyolországnak? Rámutat ar- 

ra, hogy Spanyolországban jelenleg a bu- 

za ára métermázsánkint 140 frank. A 
képviselő azt is kérdezi, hogy ki tériti 

meg az államnak az igy támadt öt millió 
frankos kárát 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a másig az eladást jelenti.) 
Francia frank 990-10.10, svájci frank 
44-44.25, dollár 179-183, angol font 910- 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 

gi 

32.50-33, magyar pengő 34-3450 dinár 

8.45-3.65 cseh kerona A20-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
arany font 15511-1560. 

Csökkent a buzapiac forgalma. A bán- 
sági gabonapiacon a buza irányzata lany 

ha és az üzleti forgalom is esökkent A 
piaci árak a következők: buza 78 kilós 
440, buza 79-80 kilós 445, tengeri 240- 
245, zab 290, takarmányárpa 320, tavaszi 
árpa 350, korpa 270, muharmag 400, nap- 

raforgómag 450. tökmag 700. cirokmag 
osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 
286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

280, kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 
760, nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. 

1937. LIPCSEITAVASZI VÁSÁR 
Kezdete februar 28 

60 szazalék kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 
zzaa zzzzzzzzzzrzzzzzvözzemzzzzmzzazzzm 

Felvilagisitást ad: ANGERBAUER JENŐ 
tb. képviselő, fimisoara I, kerület, Strada 
Praporgescu 2. leleton 70, vagy 

iger Messamt /Leipzig/ Deutschland 
: 

1987, JANU. 

orsvonattal 
Külün bőrüléses 

- A csehszlovákiai népkisebi 
kivánságai. Prágából jelentik, 1 
csehszlovákiai német koaliciós 

tegnap Hodzsa minisztere 
emlékiratot nyujtottak át, amel 

sorolja a Csehszlovákiában élő 

ség kivánságait és sérelmeit. 

miniszterelnök közölte ezen a 

mal, hogy a kormány felelőssés 
teljes tudatában oldja meg a c 

vákiai népkisebbségek ügyét 

a népkisebbségeknek a köziga 
kérdésekkel kapcsolatos kiván 

is hamarosan elintézik. 

- A ijazz hires mestereit hitel 
jelentették. A Gidály-fivérek ! 

jazzmuzsikusok, akik a mult évben 
pokon keresztül Timisoarán is s 
tek, legutóbb Oradeán voltak sz 
ben, Szerződésük február else 
azonban ezt az időt nem várták n 
nem titokban Bucurestibe utaztak 
napi kétezer leies uj szerződésük 
távozásuk után kiderült, hogy 
dőknél körülbelül husz-harminceze 
tartozást hagytak maguk után. 1 
zőik most feljelentést tettek ellenü 
feljelentők között van egy eluji b 
donos is, aki februárra szerződtetteől 
és állitólag már előleget is fizetett 
de ők mégis más üzletbe szerződi 

* Korcsolyák, kályhák, takaró 
helyek, kályha előtti elle 

konyhafelszerelési tárgyak : 

lasztékban Scherter Ottó 

reskedésében Timisoara, I. ke. 

- Gyilkosság az utcán, a 

Balan Dumitru goruiai lakos 

nyeket vásárolt, majd az utcán 
kozott Manciu Josif secasii 1 
sal, akivel összeveszett. Vesz 
hevében Balan lekapta válláról 
dászfegyverét és rálőtt Mand 

akinek a golyó szivébe hatolt és 
nali halált okozott. Balamt leta 
tatták és az oravitai ügyészség 
zába szállitották. 

RESITA; Hó magassága 15-20 em 

van fagyva, Hőmérséklet: minus 

ERDEÉLYI KARPÁT EGYESÜLET 
sa-Montanai osztály: Hójelentés 
január 27. Hómagasság 14 ecm. E 
porhó, sielésre nagyon alkalma 

mérséklet nappal minus 8-4 C 
tünő siterep, melegedő a turista 
ban rendelkezésre áll, Jó rod 
korcsolya-pálya. Előzetes bejel 
re vezetőt adunk, Sielők Vasiova 
lomáson szállnak ki. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

FPéntek, január 29. 

Apolló-mozi: A cirkusz. 
Capitol-mozi: A cirkusz. 
Tivoli-mozi: Örvény. 

évtized óta az egész világ egés 
óyja. Orvosilag ajánlva. 



őszínház 
Szombaton délután 3 érekor Elvélt]esók. Vigoperetieláger. IV-szer 

aszony. Fall Leó operettje. Mozihely- Vasárnap délután ő órakor: Egy belozü 

árakkal, Legdrágább bely 30 lel. százat csinál. Nagy táncosoperett. IV-ezer 

Szombaton este 9 órakor: Eső után x0-Felhő Ervin fellép
te. 

penyeg. Operettujdonság. II-szor. Vasárnap este 9 órakor: Eső után köre 

fy István rendkivül ötletes 
az Eső után levetett köpe- 
ben megtalált szerelmes le- 

1 felépitett bonyodalmak 

yzetet teremtenek, hogy a 

könnyezésig kacaghatják ma- 
két férj (Horváth-Lukács) 
valamint a hősséavanzsált 

elmü (ifj. Szendrei) figurája, 

kimondott bohózatokban talál- 
MA fiatal kacér asszonyokért 

ap-Hegyessy) érdemes harcolni, 

Krasznay-Krausz Mihály stilu- 

alá és tökéletesen adja vissza a szöveg 

elgondolását. 
Nem egy sablonos operettelőadásra 

ül be ma este a közönség a szinház 
nézőterére, hanem egy családi élet 

háromszögét, az „igazi mát", finoman 
köritve fogják felszolgálni. A darab 
nem pikáns és nagyon szórakoztató, 

miért is mindenki megnézheti. Az 
Eső után köpenyeg ma este, szombat 

este és vasárnap este 9 órakor van 

müsoron. 

emberek is éz mient a szin- 

vezetében, az igazgatóság bevezeti 

délután a mozihelyáras elő- 

Az első ilyen szombaton dél- 

all Leo és Leon Viktor legbübájo- 
Timisoarán régen nem játszott 

zony cimü operettje lesz Tril- 

val a cimszerepben. Az Elvált 

egyeit már árusitja a szinház 

pénztára. Legdrágább hely 30 

ar szinház vasárnapi slágerei! 

er müsor nem rendelkezett 

rom patinás elágerrel, mint a ti- 

irai szinház vasárnapi müsora, 1. 

án három órakor: Erdélyi Mihály 

gikert aratott Szabad a csók cimü 

n katonaoperettje. 2. Délután hat 

Szüle Mihály bombasikerü, ka- 

tó vigoperettujdonsága, az Egy bo- 

3. este 9 órakor: Fodor- 
Krasznay-Krausz szellemesen 

operettelágere van műsere 

áne uidonsága a Tisztességes 

eimü Snom vigjátékujdonsággal 

ur cimü ujdonságok bemutatása 

egyetlen előadása a jövő hét elején lesz. 

Mindkettő Horváth László rendezésében 

és Bálint Anna, Lázár Hilda, Paál Mag- 

da, Kozma Jávor, Tarnay, 1fj. Szendrei, 

Olasz, Lukács, Kun és Horváth (rende- 

ző) felléptével kerül bemutatóra. 

* Marika hadnagya lesz a magyar 

ezinház legközelebbi opnerettbemutatója. 

Ezt a nagy slágert olyan tökéletes és 
frappáns előadásban fogja bemutatni a 

timisoarai magyar társulat, amilyenre 

az utóbbi tiz évben nem volt példa. A 

zongorateremben Csányi karnagy napok 

óta szorgalmasan tanitja a kitünő zene 
és énekszámokat. Olasz mester terve- 
zi a szenzációs kiállitás diszleteit, Inke 

és Kozma direktorok különös figyelem- 

mel és alapossággal szeenirozzák a rend- 

kivüli sikerünek igérkező ujdonságot, 

amelynek jövő hétvégi bemutatója, ese- 

ménye lesz a timisoarai szinháznak. A 

Marika hadnagya bemutatója után köz 

vetkeznek még: „Fiam a miniszter" ÁAr- 

tatlan a feleségem" és Bikfioz Tanár 

A magyar szinház heti müsora: 

Pénteken este 9 órakor: Eső után kö- 

Vasárnap délután 8 órakor: Szabad al nyez. 

Évek után ismét professzionista 

ökölvivó verseny lesz városunkban. 
Ezen a versenyen a timisoarai Rad u 

Constantin méri össze erejét Gomo- 
esen galatii hivatásos ökölvivóval. 
A küzdelem iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, mert amióta Moti 

Spakov városunkban járt, a sportkö- 

zönségnek nem volt része hivatásos 

ökölvivókk mérkőzésében, A két hiva- 

tásos ökölvivó hat menetes küzdelmet 

viv és a győztes előtt szabad az ut a 

külföldi sikerek felé. 

A müűsort érdekes amatőrmérkőzé- 

Hivatásos ökölvivék versenye 

lesz vasárnap délután városunkban 
sek egészitik ki, amelyeknek kereté- 
ben Gáilicze III. országos bajnok 

Boncila Nicolae galatii versenyző- 

el találkozik, Savici ellenfele 

Bagdad Ali galatii versenyző lesz, 
mig Babos a galatii Serban Con- 

stantinnal kerül össze. A nagyszabá- 

su versenyt vasárnap délután öt órai 
kezdettel a Gyárudvar termében ren- 
dezi meg a CAMT ökölvivó szakosz- 

tálya. A vesenye megváltott villamos- 

jegyek a visszautazásra is érvénye- 
sek. 

KIRANDULÁS 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület bánsági 

osztálya jannár 3l-én kirándulást rendez 

Remete Germanaba. A kirándulók reggel 

negyedhétkor indulnak a IV, kerületi ál- 

lomásról és este nyolc órakor érkeznek 

vissza városunkba. A részvételi dij 65 

lei. Jelentkezni szombat délig lehet a 

Káldor-cég I, kerületi üzletében, 

Román ökölvivó 

sikere Newyorkban 

roma Aurel, az ismert nevü ro- 

aratott nagy sikert. Ellenfele Lib- 

kiütéssel győzött le a hatodik menet 

ben. A mérkőzést a közönség kiván- 

ságára szakitották félbe, mert Lib- 

randi már nem tudta elháritani a ro- 

mán ökölvivó hatalmas ütéseit. Az 

amerikai lapok nagy elismeréseel ir- 

nak Toma Aurel teljesitményéről. 
" 

Barátságos mérkőzés 
A Telefon Club csapata ugylátszik 

az idény derekára tuljátszotta magát, 
mert a cernauti vereség után most a 
Sportul Studentese csapata verte 

meg barátságos mérkőzés keretében 

. Ennek a két ujdonságnak 

y t tö rténi.. 
.. 

já tözténeti tipoctsocozata 

(Copyrigat by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/87.) 

buvárhajoón azonban biztonság okából még 

vést adnak le, amelyek most már a gépek 

csapnak be és nyomukban tüz támad. Min.- 

ikatrész ég a „Dunraven hátsó fedélzetén. 

trész, mondom, mert ugy látszik, minden fá- 

an ezen az ügyefogyott angol bajón. Vagy 

uvárhajó ezenközben már háromszáz méter- 

közelitette meg az erősen égő alkotmányt. De 

miért nem rohannak ki a fedélzetre azok a 

n tengerészek, akik már szinte elevenen 

el ott benn a hajótestben! 
terjed, hirtelen robbanás szaktja fel a 

csnoki hidat. A lőszer-raktárt érte a tüz. Ugy- 

tarthatatlan már a helyzet, mert csónako- 

sátanak vizne és a legénység helyet foglal 

jóroncson1 en hogy védeni nem 

vább, elpusztult az egyetlen ágyu és leve- 

pült a municiós raktár. Municiós raktár 

n ugylátszik a németeknek is 

len egy torpedót bocsátanak 

óra és miután ez nem 
indent ami még 

ágyuzaj é és az „U 29 ké- 

penyeg. Öperetipremier. 

előtt. kko 

randi Richárd volt, 

német buvárhajóra. Pillanatok allatt fejeződiki be 

a tragédia és amikor a „Dunnaven" maradékai el- 

tünnek a hullámokban, a büszke német kalózból 

Sem marad egyéb néhány vizgyürünél, majd azok 

is elülnek és az öbölre mjból rátelepszik a forró 

nyár ceendje. 

Mi is történi7 Két hajóval kevesebb a vize- 

ken és ujabb hetven embert vár hiába feleség, 

anya, gyerek odahaza Némethonban. 
* 

Gordon Campbell angol kapitány ötlete volt az 

a „esapdahajó" tipus, amelynek küzdelmét követ 

végig az előbbi sorokkal. 

1917 vége felé a német admiralitás ugyanis azt 

üzente a buvárhajó bázigokra, hogy a drága torpe- 

dókat megtakaritandó, a fegyvertelen teherhajókat 

ágyuval lőjjék fenékbe. Ez a rendelkezés adta a 

„csapdahajók" ötletét az angol kapitánynak. 

Ezek a hajók kifelé ártatlan kinézésü tehergő- 

zösök voltak, elülső részüket másfélhüvelykes pán- 

célfal védte, amely gombnyomásra levált és mö- 

götte hatalmas kaliberüű ágyuütegek váltak látha- 

lőtávolra engedjék és ezen celból mindjárt az első 

lövés után mesterséges füstfelhőt bocsátottak ki a 

hajóból, mintha azok telibe találtak volna. 

feljebb azt jelentették, hogy az utóbbi 1dőben fel- 

tünően sok merülő naszád nem ad hirt magáról, 
de komolyabb veszélyre nam gondoltak. A hatodik 

valahogyan és vilte meg a hint a zeebruggeii 
öbölbe. 

Az admiralitás ekkor kénytelen-kelletlen meg- 

rancsnokok1a, hogy a 

akit technikai 

ilyen uszó erősség állott készen, egyenként ötven 

tóvá. Céljuk az volt, hogy a buvánhajókat pontos 

Teljes hat hónapon keresztül „üzték ezt a 

eportot" Gordon Campbell hajói. A németek leg- 

hónap végén egyetlen „U7-naszád szabadult meg 

háborut, kezdte meg azt 

változtatta a har remodort, szigoruan ráüzent a pa 

3:1 arányban. 

addig, amig a megtorpedőzott hajó teljesen el 

ulyedt A rendelet ezen utóbbi része nagy 

redést váltott ki az „U"-hajóki legénysége köré- 

ben, mert ők sem voltak ekkor már jobban élelmez- 

ve, mint a többi. Azokon az ántámt-hajókon pedig, 

amelyekről az ágyuzás folytán az ellenség elme- 

nekült, élelmiszereket, dohányt, szappant és egyéb 

náluk már luxus számba menő cikikeket találtak. 

A „csapdahajók"-nak köszönhették a szövet 

ségesek, hogy a tengeralatti háboru nem vált vég- 

zetessé számukra. 1917 végén egy Leeds mevü an 

gol mérnök találmányát vették munkába az án 

fánt hatalmak. Ez a találmány abban állott, hogy 

a La Manche-on kerceztüt bizonyos távolságra 

uszó erődöket épitemnek, amelyek védőláncot képez- 

ve alkotnák a éttörhetetlen eődirény 

vonalát. 

A háboru befejezésének hónapjálbam már tiz 

emhberből álló őrséggel, három darab 180 mm. ágyu 

val és több 10 cm-es gyorsüzelővel. Mindegyikük 

külön-külön két és fél millió fontjába került a szi 

getek biztonságát féltő angol kormánynak. Ilyen- 

képpen a már különben is kimerült idegzetü bu 

vánhajólegénység minden erőfeszibése metirt vol- 

na a Leeds-erődök vonalán. 

Erre azonban nem került már a sor. A józan 

Churchill irta 1919 január 12én a "Sunday 

rial"-ban: 

„Meg kell mondanom, éppen csak, hogy 

nyertük a háborut?"" 

A dolgok érdekes visszahatása tolytán, éppen 

az a német flotta, amely „majdnem" neg 

bomlasztó 
amely aztán átterjedt a szárazföldi h . 

átalakulva, befei 

ltssáláva és eyt ss lett aa evtüot al 
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17A5: Diákfélóra. Utána: Ifjusági közle- Operettelőadás, utána tánczene, Harsányi G:z1i mesél. 18: Mit 

BUCURESTII. 
PEÉNTEK, JANUAR 29. 

6.30 A reggeli müsor közvetitése. 

18: Gramotonlemezek, 

.25: Sporthirek. 

mények. 18: Hogyan került uj birtokos VARSO 20.45: Operareszletek, 21.15: A djó 18.30. Szalónötös. 19.20: „A po kezére a törököktől visszafoglalt terület.? filharmónikusok hangversenye. 2345: gszer a légoltalom cs Előadás. 18.30: Cigányzene. 19: Sportköz- Tánczene. 19. Eimbalom 20.10: „Az lemények. 19.40. Fiakkeren vissza a régi " Földi Mihály elbeszélése 20.40 A jó világban", csevegés. 30.20: Az Opera- SZOMBAT, JANUAE 30. raház tagjaiból alakult zenekan. ház előadásának ismertetése és 20.30 az BUCURESTI rek 22 5 1 Hirek. 22: „Rádióbál". Rendező előadás közvetitése: Carmen. 21.25: Hi: 6.30: A reggeli müsor közvetitése. egy Dezső dr, 28. Miőjárasjelent rek, 22.25. Külügyi negyedóra, 28.25: Idő- 15: Gramolonlemezek járásjelentés 24.20: Jazz. BUDAPEST II Hirek BUDAPEST II 18: Hanel 3.40: amofonlemezek. 13.25: Sporthirek. a 19.10: Gyorsirótanfolyam. 20.30: Előadás. 13.40: Gramofonlemezek y 1480 Lemezek. 2l: Hirek. 21.25: A rádió zenekar hang I415. Hirek. 
15.: Hirek. véersenye. 16.45: Előadás, BECS. 19: Népdalok. 20.50: Zon" 
18: Tánclemezek. ! BECS. 2030: Katonazene, 21.25: Leme- 5.15: Katonazene. ték. 21.10: Rádióegyveleg. 28.25: 
19.10: Teodorescn fuvola és Filionescn zek. 21.40: Vidám-negyedóra. 21.55: A : Szórakoztató-zene, band. 

zongoramüvész játéka, szimfónikusok hangversenye 27 Szó- : Jazz-band. BELGRAD. 20.50: Hai rse 20: Felolvasás. rakoztató-zene, 5: Könnyü- és tánczene, utána hi- Népdalok 28.30: Vendéglői zen 20.35: Közvetités az operaházból. BELGRAD 20.50: Lemezek. 23.20: rek. Tánclemezek, BUDAPEST I. 7.45: Torna utána gra: Hangverseny. BUDAPEST I 745.: Torna, utána gra- MILANO. 1.815: Tánczene. 21.40 mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- MILANÓ, 21.40. Vegyes-zene. 22: Szim-: motfon. il: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolva- utána tánczene. sás,. 18.05: Gordonka. 13.40. Hirek. 14: Sa- fónikus-hangye seny, 24.15: 18.05: Enek. 13.30: Hirek. 14.30: Orszá- VARSO Is: Dalkettősök, 20.45 xofon. 14.30: Hanglemezek. 15.40: Hirek.. RÓMA. 18.5: Szórakoztató- zene, 21.40: Postászenekar, 15.40: 

Egyes szó ára 3 le ta 
gabb betüvel 3 lei. ke- 

resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Iyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Hirek 17.5: Itá st dalokk al 

Apróhirdetéseket felvi 
ker.: Déli Hirlap kiadól 
tala, Piata I. C. Brati 
II. ker.: Kardos-trafik, 

Traian és Str, Mercur sa ! 
IV ker.: March- etrafik, 
Küttl. A hirdetési díj 
den esetben előre fizete 

Alkalmazás 

legotcsébb hirdetés leggyorsabb eredmény 

Adás-vétel 
Főzdi tudó 

fiatal mindenes szakácsnő, jó 

kezni: 

Venezia 2.(Duca-utcea sarok.) 

bizonyit- 

vánnyal, február l15-re kerestetik. Jelent- 

Pittoni-müteremben, IL Sir. 

Városi Szmhá 2l5 négyzetöl betegség miatt eladi 

Péntek! Szombat! 
Ő-német ebédlő 

eladó, esetleg darabonkint 

I Árnást keres 
Bejárónő 

tiszta, rendes, a 

keres. Oim Mészáros Anna Ronat, 

Banul Udária 3. 

délelőtti órakra állási 

str. 

(4584) 

Vasárnap ! Petre Teglea 2. II. em. 

Bécsi-utca 2. 
Ezen a cimen talaja meg 
igazitéliotthonát Budape 
a Belvárosban. 

nát, Str Cronicarol Ureche 22 

Esfe 9 érakor. Egy finoman mulattató operett 

Eső után köpenyes 
Használjon KULKA-éle litiom- a 

liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

ma szép akar lenni) 
lejkremet, liliom-fejszappani és 

Városi gyógyszertárban 
a ekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

MERANO- 
szállodába 

remek szobák, kitünő konyha 
mérsékelt szoba és panzióárak 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál 
kivüli edvezmeny Kér en árajánle 

Szombatfon délután 5 érakor mezihelyárakkal 
Legdrágább hely 30 lej 

Elvált 
Medern konyhát 

Eutorozott szoba 

fürdőszobahasználattal, csak férfi 

nyelmes otthon" 

rek. 

re, az I. kerületben kiadó, Cimeket Ké- 
jeligére a kiadóba ké- 

(2030) 

lehetőleg sleiflackosat, megvételrte 
sek, Cimeket „Keveset használt? jeló 
a kiadóba kérek. / 

Fall Leó nagysikerü opereltje 

Összekötő perzsaszönyeget 
(nem Belföldit) megvételre keresek 

ret, minőség, ár, pontos meghatáro 
val cimeket a kiadóba „Uj háztal 

jeligére kérek. 

Vasárnap 3.kor rendes helyárakkal, operettsláger ! 

Szabad a csók 
Vidám, táncos, kafona-opereit Porcellán- és üvegszervizt 

Lakótársnőt 

keresek I. kerületben 

alatt a kiadóba kérek, 

ben lévő fürdőszebás 
lakásomhoz. Cimeket Szép lakás" jelige 

se8) 

finomat, esetleg márkásat, megvé 
keresek. Cimeket, pontos tájékoztat: 

a kiadóba „Uj háztartás? jeligére kél 

( 

Az ország egyetlen vendég égő 

Vasárnap 6 éórakor rendes helyárakkal 

Felső Ervin bucsufellépte 

2-szobás 

modern lakást máj. I-re bérbe keresek. Ci 
meket a kiadóba „Pontos fizető" jeligére 

234) kérek. 

ipari SZAÁKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauraforilor si Hofelie 

Edvy bolond százat csinál 
Kacagtaló revüoperetf-bohózat 

3-, esetleg 2-szobás 

modern lakást, az I. vagy II, kerület ele: 
jén, május elsejére keresek. Erkélyes 
vagy terraszos lakások előnyben. Cime- 
ket „Nem központi fütés" jeligére a ki 

(4285)[ adóba kérek. 

Vendéglősök és Szallodá elővételben a szinházi pénztárnál. 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán Tirdessen a Déli Hirlapban!l - 

Nyomziot a ayeirayami körlorgógépén Timisosra L, Piata Lenau 3 


